

ПОЗНАКОМЬТЕСЬ С СЕРВАНДО

Советским любителям живописи известно имя и творчество большого кубинского художника — Сервандо Кабрера Морено. Мужественные мачетееры — рубицкие сафари, кубинский тростник, рабочие, милиционер, революционные солдаты — вот образы, которые привлекают художника. Но просьбе наших читателей кубинский журналист Рауэль Паласузой рассказывает о жизненном пути художника.

СЕРВАНДО КАБРЕРА МОРЕНО родился в Гаване в 1923 году. Первые уроки живописи он получил в школе изящных искусств «Сан Александр», где обучалось большинство кубинских художников. Но увлекался он не только живописью; и Гаванский университет он изучал философию и литературу. Потом он занялся фольклором, и это пристрастие к народному искусству не прошло для него «даром»: кроме живописи, он овладел секретами производства керамики, и теперь его студия в Маринао может сравниться с настоящим музеем.

Свои произведения впервые он показал на выставке в Гаване в 1943 году, и кубинцы и интуицистам пришли работы молодого художника. То были годы, когда каждый кубинский художник считал для себя обязательным побывать и поучиться в США.

Сервандо не был исключением. Загадочным этапом в его творчестве было пребывание в Испании, куда он выехал в 1952 году и где работал с известным испанским художником Антонио Саура. Затем он побывал в Париже.

На Кубу художник вернулся в самый разгар батистовской диктатуры, в момент, когда революционное освободительное движение уже набирало силы. Это было в 1955 году. Именно тогда Сервандо Кабрера, познакомившись с жизнью самых узникованных на его родине людей, этих своеобразных «апарий» — угольщиков, вместе с известным писателем Кубе кинорежиссером Томасом Гуттересом Алеза создает фильм «Мегано». Батистовская цензура немедленно изъяла это произведение.

Случилось так, что в январе 1959 года, в дни победоносного развития революции, Сервандо Кабрера находился со своей персональной выставкой в Вашингтоне. Он немедленно возвращается и активно включается в общественную и политическую жизнь своей обновленной родины. Именно тогда на его полотнах возникают фигуры мачетееров и кресты, склонившиеся над бородой, участниками народной милиции, рабочих, студентов. Он разъясняет по всему острову, и его рисунки, отражающие развитие революционного процесса на Кубе, можно встретить

в библиотеках и школах самых отдаленных уголков страны.

«Но не только творчеством занят художник. Сервандо Кабрера Морено — мастер искусств в Национальной школе искусств в Кубинакане, — и здесь, помалу, теперь проводят больше времени, чем в собственной студии. Причем он преподает не только живопись, но и графику, скульптуру, керамику. Когда спрашивают его мнение о тех работах, которым он преподает, Сервандо отвечает: «В бездонном руднике, который называется народным гением, невозможно пересчитать драгоценные камни. Я только шифую их». Кроме того, сейчас он готовится к персональной выставке в Испании. И, несмотря на то, что за 21 год творческой деятельности его произведения выставлялись на больших международных выставках — на Биеннале в Венеции, Мехико и Сан-Паулу, в Колумбии, Каракасе, США, Париже, Москве, художник очень волеется. Тем более что он только недавно вернулся после одной из таких поездок: Сервандо Кабрера выиграл на Японии выставку произведений революционных кубинских художников. На острове проходили спортивные игры, и выставка привлекла внимание и местного населения, и тех, кто прибыл сюда принять участие в соревнованиях.

Его выставки побывали и в странах социализма — Польше, Венгрии, Болгарии, Чехословакии. Что же касается советских друзей, то они тоже имели возможность самим оценить творчество одного из самых больших национальных художников.

Сервандо не был исключением.

Загадочным этапом в его творчестве было пребывание в Испании, куда он выехал в 1952 году и где работал с известным испанским художником Антонио Саура. Затем он побывал в Париже.

На Кубу художник вернулся в самый разгар батистовской диктатуры, в момент, когда революционное освободительное движение уже набирало силы. Это было в 1955 году. Именно тогда Сервандо Кабрера, познакомившись с жизнью самых узникованных на его родине людей, этих своеобразных «апарий» — угольщиков, вместе с известным писателем Кубе кинорежиссером Томасом Гуттересом Алеза создает фильм «Мегано». Батистовская цензура немедленно изъяла это произведение.

Случилось так, что в январе 1959 года, в дни победоносного развития революции, Сервандо Кабрера находился со своей персональной выставкой в Вашингтоне. Он немедленно возвращается и активно включается в общественную и политическую жизнь своей обновленной родины. Именно тогда на его полотнах возникают фигуры мачетееров и кресты, склонившиеся над бородой, участниками народной милиции, рабочих, студентов. Он разъясняет по всему острову, и его рисунки, отражающие развитие революционного процесса на Кубе, можно встретить



ЗРИТЕЛЬНЫЙ ЗАЛ-МАНДА

На разных материалах и континентах проходят гастроли советских артистов — целих художественных коллективов и отдельных исполнителей. В сегодняшнем обзоре, составленном нашими корреспондентами из различных стран, мы знакомим читателей «Советской культуры» с успешными выступлениями некоторых из них.

ЖИЛИИ Братиславы в эти дни с большим интересомзнакомятся с произведениями «материд» советского изобразительного искусства. Соединенные Штаты Америки гастролируют Дэвид Остберг, его выступления проходят с огромным успехом. На сцене, который мы публикуют сегодня, вы видите прославленного советского скрипача с американским артистами — дирижором Нью-Йоркской оперы Юлиусом Руделем, певицами Ширлином Миллером и певицей Элен Шеудер. Эмиль Гильельм вспоминает восторженный прием у английских любителей музыки, заполнивших «турнейший лондонский концертный зал «Роял Фестивал холл». После 1959 года это первое визит советского музыканта в Лондон, где хорошо знают его блестящее исполнительское мастерство. Лондонцы очень тепло встречают исполнение Гильельма двух произведений Шуберта. Одновременно газет английской столицы, вы-

веденная по мотивам славянской мифологии и сказок, выражает участников революционных боев.

ПРОДОЛЖАЮТСЯ зарубежные выступления советских исполнителей в Соединенных Штатах Америки гастролирует Дэвид Остберг, его выступления проходят с огромным успехом. На сцене, который мы публикуют сегодня, вы видите прославленного советского скрипача с американским артистами — дирижором Нью-Йоркской оперы Юлиусом Руделем, певицами Ширлином Миллером и певицей Элен Шеудер.

Эмиль Гильельм вспоминает восторженный прием у английских любителей музыки, заполнивших «турнейший лондонский концертный зал «Роял Фестивал холл». После 1959 года это первое визит советского музыканта в Лондон, где хорошо знают его блестящее исполнительское мастерство. Лондонцы очень тепло встречают исполнение Гильельма двух произведений Шуберта. Одновременно газет английской столицы, вы-



На разных широтах

ВСТРЕЧА С ТАКЕНОУЧИ

В СЕГДАШНЕЙ мецея японской

пианистки Владимира Такеноути

было встретиться с Александром Борисовичем Гольденвейзером.

Они несколько лет переписывались,

но встрече так и не состоялась. И вот, Такеноути в семье Гольденвейзера. Там мы и беседовали с ним.

Он с воодушевлением рассказал о

музыкальной жизни Японии, о композиторах и музыкантах.

Такеноути поступил в оркестр

Людской филармонии под управлением великого английского дирижера Малколма Сарджента.

В КИТАЙСКОЙ Народной Республике продолжаются гастроли Краснознаменного имени А. В. Александрова ансамбля Советской Армии.

После заключительного

концерта в Пекине, который

транслировался по телевидению.

— Мне хочется рассказать об од-

ном таком выступлении, — говорит Такеноути.

О таиновой музыке, — говорит Такеноути.

Хотя я живу в Японии, но мать у ме-

ня была русская, в России начались

мои первые шаги в музыке. Япония глубоко влюблена в русскую музыку. Не

один из концертов в исполнении на

бис «Грустные песни» Калининской

оркестра тронул сердца слушателей.

В заключение речь зашла о выступ-

лении американского пианиста по

телефону.

— Мне хочется рассказать об од-

ном таком выступлении, — говорит Такеноути.

О таиновой музыке, — говорит Такеноути.

Хотя я живу в Японии, но мать у ме-

ня была русская, в России начались

мои первые шаги в музыке. Япония

глубоко влюблена в русскую музыку. Не

один из концертов в исполнении на

бис «Грустные песни» Калининской

оркестра тронул сердца слушателей.

В Токио, — говорит Такеноути.

Хотя я живу в Японии, но мать у ме-

ня была русская, в России начались

мои первые шаги в музыке. Япония

глубоко влюблена в русскую музыку. Не

один из концертов в исполнении на

бис «Грустные песни» Калининской

оркестра тронул сердца слушателей.

— Мне хочется рассказать об од-

ном таком выступлении, — говорит Такеноути.

О таиновой музыке, — говорит Такеноути.

Хотя я живу в Японии, но мать у ме-

ня была русская, в России начались

мои первые шаги в музыке. Япония

глубоко влюблена в русскую музыку. Не

один из концертов в исполнении на

бис «Грустные песни» Калининской

оркестра тронул сердца слушателей.

— Мне хочется рассказать об од-

ном таком выступлении, — говорит Такеноути.

О таиновой музыке, — говорит Такеноути.

Хотя я живу в Японии, но мать у ме-

ня была русская, в России начались

мои первые шаги в музыке. Япония

глубоко влюблена в русскую музыку. Не

один из концертов в исполнении на

бис «Грустные песни» Калининской

оркестра тронул сердца слушателей.

— Мне хочется рассказать об од-

ном таком выступлении, — говорит Такеноути.

О таиновой музыке, — говорит Такеноути.

Хотя я живу в Японии, но мать у ме-

ня была русская, в России начались

мои первые шаги в музыке. Япония

глубоко влюблена в русскую музыку. Не

один из концертов в исполнении на

бис «Грустные песни» Калининской

оркестра тронул сердца слушателей.

— Мне хочется рассказать об од-

ном таком выступлении, — говорит Такеноути.

О таиновой музыке, — говорит Такеноути.

Хотя я живу в Японии, но мать у ме-

ня была русская, в России начались

мои первые шаги в музыке. Япония

глубоко влюблена в русскую музыку. Не

один из концертов в исполнении на

бис «Грустные песни» Калининской

оркестра тронул сердца слушателей.

— Мне хочется рассказать об од-

ном таком выступлении, — говорит Такеноути.

О таиновой музыке, — говорит Такеноути.

Хотя я живу в Японии, но мать у ме-

ня была русская, в России начались

мои первые шаги в музыке. Япония

глубоко влюблена в русскую музыку. Не

один из концертов в исполнении на

бис «Грустные песни» Калининской